

# 93岁老人带轮椅乘105路公交车屡屡被拒 司机冷言拒载 老人寒心落泪

晨报讯(记者 王帅)8月26日,吴女士陪母亲乘公交车来新区游玩,让她没想到的是,只因携带了一辆轮椅,乘坐公交车时生了一肚子气。

吴女士说,26日上午9时许,她和家人陪93岁的老母亲到新区游玩。因为母亲年事已高,吴女士准备了一辆轮椅,一家人在山城区的始发站准备乘105路公交车前往新区。当第一辆105路公交车停在吴女士一家面前时,司机说不能带轮椅上车。第二辆105路公交车的司机同样拒绝他们乘车,说轮椅得另行托运。“让我怎么托运呢?”吴女士向记者出示了母亲的老年人证,说当时跟第二位司机交涉,母亲不用买票,他们愿意购买轮椅的车票,轮椅能折叠起来,不会占多大空间。但司机仍坚持不让上车,让吴女士去车站找领导。

随后,吴女士找到了车站一位负责人,反映了相关情况,这位负责人终于安排吴女士一家四人坐上了公交车,并购买了三人的车票。

“下午6点多,我们从新区淇滨法院站等车回老家,不巧又遇到了之前让她托运轮椅的那位司机。”吴女士说,司机停下车跟他们僵持了三四分钟,最终让他们上了车,但这次买了4张车票,“司机说的一句话让我们很不舒服,他说‘下次再碰到你们,我不让你们坐这辆车’。当时我母亲听后是流着泪回家的,这让老人多寒心!”

27日中午,吴女士告诉记者,105路公交车所属市远通公司的领导专门开会通报了此事,并对司机进行了批评教育,再出现类似拒载将辞退司机。

当日下午3点,记者采访了处理该

事的市远通公司张姓负责人,就该事得到了证实。“曾经有乘客带婴儿车上车,半路上婴儿车撞倒了前面的一个小孩,闹得公交车无法行驶。”张先生解释说,特殊情况特殊处理,如果老人乘车需要带轮椅,最好是带能折叠的轮椅,以避免路上发生意外。

## 多说一句:

谁家都有老人,每个人都会变老。鹤壁市现有老年人16.1万人,占全市人口的十分之一,在未来的日子里,老年人会越来越多,如何保障老年人有一个舒适、安全的乘车环境?希望驾驶员在繁忙的工作之余,能对老人多一分体贴和照顾,用微笑代替冷眼,用敬语代替奚落。因为,如今对他们的尊重,就是对将来老去的我们的尊重。

## 两位老人走丢 一个音信全无 一个徒步回家

晨报讯(记者 李旭阳 实习生 赵艳芳)8月23日报道的《谁能帮老人找到家》中的流浪老人刚找到家人,26日和27日,记者又连接到两个寻找走失老人的求助电话。至记者发稿时,其中一位老人已找到,另一位老人还在寻找中。

### 安徽老人走失十余天 知情者请联系18239209718

“我岳父走失了,能不能帮我找一下啊。”26日下午,家住浚县屯子镇周村的周先生向记者反映。

据周先生介绍,他岳父名叫于世龙,4个月前从安徽老家过来看女儿。老人闲不住,平时常到外面捡一些塑料瓶子。8月16日19时许,到了吃饭时间一直没见老人回来,后来一夜未归,家人四处张贴寻人启事,现在十来天了仍没有任何消息。

周先生说,岳父今年75岁,个子不高,一米五左右,身材偏瘦,安徽口音,上身穿短袖T恤,下身穿黑蓝色裤子,脚穿布鞋。

周先生告诉记者,在老人失踪的第二天,有人说在善堂镇见过老人,此后也有人说在淇滨区见过老人,但多方寻找至今音信全无。

“希望有见到或收留老人的好心人及时联系我,我的电话是18239209718。”周先生说。

### 安阳老人淇河走失 徒步到汤阴遇到家人

无独有偶,27日一大早,家住安阳的刘先生匆忙来到报社,说26日一家人到鹤壁游玩,上午10点多来到淇河人工沙滩附近,几个孩子要求到河边玩水,父亲嫌晒,就独自在旁边闲逛。临近中午时,他才发现老人不见了,找了一下午也没找到。

离开报社将近一个小时后,刘先生打电话说老人找到了。

刘先生说,老人走失后,一家人都很着急,一边四处张贴寻人启事,安阳那边的家人一早也报了警,并通过出租车广播寻找。

刘先生的妹妹说,27日上午9时,她和家人驾车从安阳沿107国道往鹤壁方向行驶,边走边观察路边的情况。行驶到安阳市汤阴县宝莲寺镇附近时,她突然看到路边有一个人影晃过,有点像父亲。停车下来一看,还真是,便赶紧把父亲接到了车上,并通知了鹤壁这边寻找老人的其他人。

刘女士说,找到父亲的时候,他就带了一瓶水。老人今年65岁,除了语言表达有点困难外,头脑正常,知道家在哪里。他发现找不到家人后,就沿着107国道往北走。“当我们发现他的时候,他已经走了快一整天了。由于老人表达有问题,路上也没想办法跟家人联系,就这样一直走了回来。”

### 链接: 如何防范老人走失

27日上午,记者采访了市社会救助管理站的一名工作人员,她告诉记者,以前曾遇到一些跟家人走失的老人,有些老人家人比较细心,在老人衣服的袖子上或拉链处等写有老人的姓名和家人的电话号码,可以很容易通过电话联系上其家人。她建议家中有老人的市民,也可以那样做。

## 这事儿帮您问了

### 鹤翔西区 要改造热计量表吗

鹤翔西区的王女士打来电话,她近日看到有工作人员在小区内对一些供暖设备进行加工改造,想问一下是在对小区进行热计量表改造吗?

王女士,记者帮您咨询了淇滨热力有限公司,相关工作人员表示,鹤翔西区的热计量表改造工程是分批进行,去年已对部分楼内进行第一批改造,但是由于时间和技术原因,工程没有全部完成,目前工作人员是在对去年部分没有装好的设备配件进行安装。该小区第二批热计量表改造工作将在明年进行。

晨报记者 韩文雪

## 新闻接线员

### 感谢好心牧羊人

淇县铁西区大洼村市民张先生来电,上周他买鸡蛋时发现自己三岁半的儿子不见了,而附近是玉米地,很不好找。后来得知孩子钻进玉米地后迷了路,跑到了南水北调的河堤处。幸亏被一个牧羊人发现后及时与铁西派出所联系,将孩子送回,他想表示感谢。

晨报记者 秦颖

### 感谢的姐拾金不昧

新区的梁女士来电反映:她8月25日早上和同事乘坐车牌号为豫FT0969的出租车外出,下车时同事不慎将手机落在了出租车上。她们后来拨打同事的手机,司机马上接了电话,并主动把手机送到了她们下车的地方。梁女士说,她同事手机里存了好多有用的资料,她们非常感谢这位好心的姐。

晨报记者 陈海寅



今天白天多云转晴,偏北风2到3级,温度22度到32度。今天夜里到明天晴天多云。

我市部分气象指数为:  
紫外线指数:4级,辐射强度为强。

晨练指数:1级,气象条件很好,非常适宜外出晨练。

霉变指数:2级,易发生轻度霉变。

中暑指数:1级,不会中暑。

行车安全指数:1级,气象条件良好,有利于安全行车。

更多天气资讯,请拨打12121。

## 旧车交易 人拥车堵

还好,九月初就要搬了



8月25日,在二手车交易市场外,等待买家的二手车占据了非机动车道,还停到了机动车道上。晨报记者 张志嵩 摄

晨报讯(记者 席适之 实习生 马龙歌)8月25日,记者接到市民张先生反映,107国道大转盘南侧的鹤壁旧机动车交易市场附近停放的二手汽车挤占在慢车道上,严重影响了交通,行人和车辆几乎无法通过。

记者随后来到旧机动车交易市场,在107国道与淇滨大道交叉口到九州路交叉口的路段两侧,一辆接一辆的二手车将慢行道堵得水泄不通。负责人靳新庭介绍,鹤壁旧机动车交易市场,是1995年搬到现址的,因为当时对市场发展形势估计不足,没有单独规划建设标准化旧机动车交易市场,现在市场内只能容纳55辆小型轿车。“每周六交易日,来这里参加交易的车辆就有200辆左右,但场内只能安排四分之一的车辆。”

就目前市场影响交通的状况,靳新庭表示:“这种状况很快就能改变了,因为我们马上就要搬迁。投资约1000万元的旧机动车交易市场升级改造项目将于8月底完工,新的旧机动车交易市场占地约30亩,位于金山工业园区附近,可同时容纳400辆机动车,预计在9月初就能完成搬迁。”

## 淇滨区旅游局 举办“爱溢淇河·情满金山”寻缘活动 300多名单身青年来寻缘



参加活动的单身青年正在做互动游戏。

晨报记者 赵玮 摄

晨报讯(记者 赵玮 通讯员 赵雷)“感谢淇滨区旅游局举办的这次七夕寻缘活动,为我们这些平常忙于工作、无暇恋爱的单身青年提供了一个交流的平台,让我们度过了一个独特的情人节。”8月23日,来金山旅游区参加寻缘活动的刘丽娜对记者说。

8月23日是我国传统的七夕节,淇滨区旅游局在金山旅游区举办了以“爱溢淇河·情满金山”为主题的寻缘活动,来自安阳、濮阳及我市各县区的300多名单身青年参加了此次活动,并通过快乐的互动游戏增进了彼此间的相互了解,活跃了现场气氛。

“希望此次寻缘活动能为广大青年朋友搭建一个交友平台,同时希望借助这个平台,让更多的人了解金山旅游区,了解淇河两岸的民俗文化和动人的神话传说,以后每年七夕我们都会举办交友活动,打造‘爱溢淇河·情满金山’文化旅游品牌。”淇滨区旅游局局长赵玉海在接受记者采访时表示。